
PREFAŢĂ 
 
 

"Pentru statornicie prin obârşie şi şcoală " 
 

Cu emoţia regăsirii clipelor de început, ne-am propus elaborarea unei monografii a 
Liceului „Ştefan cel Mare” din Hârlău, la a 40-a aniversare. Monografia vede lumina tiparului la 
peste 400 de ani de la înfiinţarea, pe aceste locuri, a primei şcoli de grad mediu din Moldova. 
începuturile şi împlinirile şcolii noastre în cei 40 de ani sunt pilduitoare pentru frumuseţea şi 
cerinţele profesiei de dascăl. Prin această lucrare actualul colectiv de cadre didactice şi elevii 
şcolii doresc să-şi exprime consideraţia faţă de foştii profesori şi elevi. 

Preţuirea noastră se îndreaptă spre cei care, cu pricepere şi migală, au pregătit, de la 
catedră, ieşirea spre lume şi viaţă a elevilor, dar şi spre cei care au învăţat, au înţeles rosturile 
primelor idealuri. Este gestul nostru firesc de respect pentru trecut din perspectiva unui prezent 
ce se va rostui firesc, la rându-i, în amintire, în trecere. 

Cunoaşterea e dintotdeauna învăţare şi în temeiul acesteia în oraşul nostru a fost înfiinţat, 
încă din Evul Mediu „Colegiul din Hârlâu”, prima şcoală laică de grad mediu din Moldova. 
Alexandru Lăpuşneanu îl va statornici în timpul primei sale domnii (1552-1561). Despot-Vodă, 
succesor la tronul Moldovei între anii 1561-1563, mută colegiul din Hârlău la Cotnari, din 
motive de subzistenţă şi mai ales datorită faptului că Hârlăul suferă un mare incendiu. 

Peste două veacuri în localitatea noastră va lua fiinţă Şcoala primară de băieţi „Ştefan cel 
Mare”, zidită în 1881 în grădina bisericii Sfântul Dumitru. 

Şcoala va funcţiona între 1881-1944, perioada aproximativă în care funcţionează şi o şcoală de 
fete într-un local vechi cu două săli de clasă pe locul unde astăzi se află şcoala gimnazială „Petru 
Rareş”. 

Târg moldav, în Hârlău trăiau, în bună înţelegere cu românii şi familii evreieşti. În 1904 
se va înfiinţa şcoala israelito-română, în prezent găsindu-se aici grădiniţa de copii şi atelierele 
liceului. Numărul în creştere al populaţiei, lipsa şcolii medii între Iaşi şi Botoşani, nevoia de cadre în 
diverse sectoare de activitate, vor determina înfiinţarea în 1953 a „Şcolii medii de 10 ani”. 
Această şcoală a cunoscut transformări ce veneau să evidenţieze evoluţia întregului învăţământ 
românesc. Şcoala medie devine liceu teoretic pentru ani care vor fi ani de izbânzi ale profesorilor 
dar şi ale elevilor. 

Liceul teoretic va fi transformat în Liceu Industrial şi acum vor funcţiona clase cu profil 
diferit ca: mecanic, chimie industrială, industrie uşoară, agricol, construcţii, industria 
lemnului, alăturându-se astfel profesorilor, ingineri şi maiştri. 

După decembrie 1989, liceul nostru redevine liceu teoretic şi reia o experienţă 
didactică orientată spre studiul disciplinelor ştiinţifice şi a celor umaniste. 

De când a devenit loc de instruire şi de educaţie la nivelul anilor de liceu, profesori 
devotaţi meseriei alese, cu certe aptitudini pedagogice şi omeneşti, s-au evidenţiat atât în munca 
de la catedră cât şi la nivelul colectivităţii prin cultură, exemplu personal, respect pentru locurile 
noastre, pentru oamenii acestora. 

Promoţiile fiecărui an şcolar au cuprins elevi care au cinstit şcoala de unde au pornit, 
prin profesia aleasă. Mulţi sunt oameni de nădejde, oameni de ştiinţă sau de cultură sau chiar 
profesori ai generaţiilor de azi ale liceului, oameni care încearcă să ducă mai departe munca, 
entuziasmul şi dăruirea predecesorilor. 

Anii de existenţă ai liceului totalizează 36 de promoţii cu un număr de 3965 de elevi la 
cursuri de zi şi 550 la seral, rodul muncii de 40 de ani a celor ce au fost profesorii de ieri şi de 
azi, ai liceului din Hârlău. 

Prof. Aurel Neicu, director 



ISTORIE ŞI CULTURĂ - INFORMAŢII GENERALE 
 
 

I. VECHIMEA  HÂRLĂULUI ŞI DENUMIREA SA 
 

În podişul nordic al Moldovei, se află Hârlăul într-o zonă în care urme de locuire din 
neoliticul târziu au fost datate 2800-2000 î. Chr.. Istoria localităţii noastre este aşadar străveche 
iar descoperirile arheologice ale culturii Cucuteni, urmele unei cetăţi traco-getice la Cotnari, 
ruinele curţii domneşti din curtea bisericii Sfântul. Gheorghe, întăresc acest lucru, fără putinţă de 
tăgadă. Şi totuşi reconstituirea începuturilor acestei aşezări poate părea subiectivă din cauza 
datării documentelor scrise într-o epocă mult îndepărtată (sec. al XVI-lea). 

Documentele istorice stau ca mărturie peste veacuri pentru căutările domnilor moldoveni 
de a apăra ţara de invaziile din afară prin construirea de cetăţi puternice încă din a doua jumătate 
a secolului al XlV-lea. În interior au fost durate atât centre şi aşezări administrativ-militare cum 
ar fi cele de la Iaşi, Vaslui, Hârlău, Bîrlad cât şi adevărate curţi domneşti. 

Acestea din urmă, întinse pe 1-2 hectare, erau construite din piatră iar documentele 
istorice le atestă în aşezările: Baia, Şiret, Suceava, Hârlău, Bârlad. 

Curtea domnească de la Hârlău e pomenită pentru prima oară în 1384 dar vechimea ei 
pare a fi mai mare. Încă din sec. al XIII-lea, din epoca târzie a năvălirii cumanilor aşezarea 
exista (în limba cumană „harlau” înseamnă „popas”, ori popas nu se putea face decât într-un loc 
prielnic). 

Numai o organizare administrativ-militară mult mai veche justifică faptul că familia 
Muşatinilor a înălţat curţi de piatră la Hârlâu iar Margareta Muşat locuia efectiv aici, înainte ca 
Petru I Muşat să dea privilegiul de la 1 mai 1384, în Hârlău „la curtea mamei noastre prea iubite” - 
prima atestare documentară a localităţii. Ştefan cel Mare, pentru a întări puterea curţii sale, i-a dat 
denumirea de Bahlovia, ce apare într-o scrisoare trimisă de marele voievod, de la Hârlău, la 27 
ianuarie 1477, către dregătorii din Braşov, scrisoare care se încheie cu „Datum ex Bahlovia”. 

Totodată menţionăm, că în harta Moldovei cuprinsă în lucrarea monografică „Descriptio 
Moldaviae” a lui D. Cantemir, localitatea noastră poartă denumirea europenizată de Harlew. 

Etimologia populară ar putea „explica” şi ea numele de Hârlău de la „hârdău”, numele 
unui vechi vas de măsurat vinul. 

Şi alte documente din sec. al XlV-lea atestă indirect că Hârlăul a fost un centru de schimb, 
târg şi capitala văii Bahluiului, anterior domniilor Muşatinilor, dar şi reşedinţă domnească, cum 
se va vedea în capitolul ce urmează. 
 

II. HÂRLĂUL, REŞEDINŢĂ DOMNEASCĂ 
 

În actele domneşti din timpul lui Alexandru cel Bun (1400, 1404, 1410, 1411) se 
pomeneşte des de localitatea noastră. 

În „Letopiseţul Ţării Moldovei” Grigore Ureche consemnează funcţii de paharnic, 
ispravnic şi pârcălab la nivelul curţilor domneşti de la Cotnari şi Hârlâu. 

Din sec. al XV-lea Hârlăul devine astfel centru politic şi administrativ de prim rang şi 
apare în numeroase documente domneşti, fie ca reper geografic, fie ca reşedinţă medievală. 

A fost şi centru al sărbătorilor şi ospeţelor domneşti, la 6 decembrie 1497, sărbătorindu-
se victoria lui Ştefan de la Codrii Cosminului. 

În acţiunea de refacere a curţilor domneşti ale Margaretei Muşat va intra şi Hârlăul. 
Palatul restaurat este inaugurat la 15 septembrie 1486, iar în octombrie 1492 Ştefan cel Mare îi 
adaugă şi o bijuterie arhitectonică: biserica ce va avea ca zi de hram, ziua Sfântului Gheorghe. 



La 12 iulie 1499, Ştefan cel Mare semnează la curtea domnească din Hârlău, tratatul de 
pace cu Ioan Albert, Rege al Poloniei. Lui Ştefan cel Mare, domn moldav, simbol al luptei 
pentru independenţă i-au fost aproape de suflet aceste locuri. 

Despre importanţa istorică a Hârlăului vorbesc aşadar curtea domnească aşezată pe un 
platou înălţat pe malul Bahluiului, biserica Sfântul Gheorghe construită din porunca lui Ştefan, pe 
Pisania căreia citim: 

„Blagoslovitul şi de Hristos iubitorul, Eu, Ştefan, Ştefan Voievod, domn al Ţării Moldovei, 
fiul lui Bogdan Voievod, am zidit acest hram pe numele sfântului, slăvitului, purtătorului de 
biruinţă, marelui mucenic Gheorghe, şi care a început a se zidi la anul şapte mii (1492), luna 
mai, şi s-a săvârşit în luna octombrie, acelaşi an, iar al domniei mele al 37-lea curgător”. 

Pe fresca interioară apar şi alte consemnări: „Anno 1691, rex Poloniae Ian exercito fuit”; 
sau: „Coli prisa Tar Moskovski Petru, 1711”. 

Există şi alte informaţii ce sunt datate după domnia lui Ştefan. în august 1518 după 
victoria lui Ştefăniţă-Vodă împotriva tătarilor, sărbătoarea victoriei oştirii moldovene avea loc la 
Hârlău. Dar să lăsăm pe cronicarul Ureche să povestească: „Iară Ştefan Vodă s-au întors cu mare 
laudă şi au dat învăţătura tuturor boierilor să se strângă la Hârlău în ziua Sfântului mucenic 
Dimitrie (1518) şi acolo dacă s-au adunat, ospeţe şi bucurie mare au fost”. 

Există şi mărturii cronicăreşti care ilustrează vremurile de restrişte din istoria 
Moldovei, cruzimea unor domnitori. Astfel în aprilie 1523, Ştefăniţă Vodă aflat la Cetatea 
Hârlăului, fără judecată şi fără dovadă dăduse poruncă armaşului să taie capul hatmanului Luca 
Arbore pentru ca în acelaşi an securea călăului să taie capetele celor doi fii ai acestuia Teodor şi 
Nichita. 

Alt fiu al acestor locuri este şi Petru Rareş, fiul Mariei Rareş şi al lui Ştefan, cel care va 
deveni, în două rânduri, domn al Moldovei. Acesta va ctitori şi el, ca şi tatăl său, o biserică în 
Hârlău (1542). 

În septembrie 1552 în oraşul Hârlău (încă de pe atunci oraş) era înscăunat după 
ceremonialul timpului stolnicul Petrea cu numele de Alexandru Vodă, poreclit mai târziu 
Alexandru Lăpuşneanu. 

În 1624 palatul domnesc din Iaşi este devastat de un incendiu iar Radu Mihnea Vodă îşi 
mută reşedinţa domnească la Hârlău, unde în ianuarie 1626 domnitorul îşi va da obştescul 
sfârşit. 

Legendele lui Neculce din „O samă de cuvinte” cuprind şi ele întâmplări petrecute la 
Hârlău sau în împrejurimi. 
 

III. TRADIŢIE ŞI CONTINUITATE ÎN CULTURA LOCALITĂŢII 
 

Existenţa unei curţi domneşti, a unei organizări administrativ-militare presupune şi 
existenţa unui focar de cultură laică.  

Pe vremea doamnei Margareta Muşat, forul tutelar al Hârlăului era Vornicia de târg, iar 
mai târziu Pârcălăbia. Acestea presupun dieci de cancelarie, înregistrări în catastife, consemnări 
de protocol, deci ştiinţă de carte. 

Dovezi există şi menţionăm în continuare câteva dintre ele. Astfel, în registrul matricol 
al Universităţii din Cracovia (sf. sec. al XlV-lea - încep. sec. al XV-lea) figurează şi un Mathei 
din Hârlău, iar în lista studenţilor moldoveni ai aceleiaşi universităţi, se găseşte numele unui alt 
student Hârlăuan, Petrus Iacobi de Byrglow (Hârlău). La Hârlău, Alexandru Lăpuşneanu 
înfiinţează, în timpul primei sale domnii (1552-1561), un colegiu care va fi prima şcoală laică 
de grad mediu din Moldova, la care se formau adevăraţi erudiţi. 

Programa şcolară prevedea, cunoaşterea limbii latine, a scriitorilor clasici latini, 
matematicile, logica şi morala. 

După incendierea oraşului, Despot Vodă mută Colegiul de la Hârlău la Cotnari, 
continuându-se desfăşurarea învăţământului în limba latină. 



La sfârşitul sec. al XVI-lea, în timpul lui Petru Şchiopul ia fiinţă Şcoala latină de la 
Cotnari, unde îşi fac studiile fii de boieri şi de negustori bogaţi având profesori autohtoni sau din 
centrele culturale ale Europei (Polonia). 

O rodnică activitate desfăşoară, după 1780, episcopul Amfilohie, retras vreme 
îndelungată la schitul din Zagavia, ale cărui cărţi vor fi tipărite mai târziu de Mitropolia Iaşilor. 

Prima şcoală va fi oficial înfiinţată abia în anul 1856 şi i se va construi un local abia în 
1881. 

Şcoala primară de băieţi cu numele de „Ştefan cel Mare” a servit învăţământului primar 
public aproape şapte decenii (1881-1944). Actul de naştere al şcolii este reconstituit după o 
parte a drapelului tricolor al Şcolii de băieţi „Ştefan cel Mare”, cu prilejul serbărilor jubiliare din 
1906. Pe drapel se găsea scris: „1906- al 50-lea an de la înfiinţarea şcolii”. Şcoala s-a construit în 
grădina bisericii „Sfântul Dumitru”, avea trei săli de clasă, locuinţa directorului şi anexele necesare 
bunei gospodăriri. 

Pe actuala fundaţie a localului vechi al Şcolii Generale de 8 ani, spre sfârşitul secolului 
trecut a luat fiinţă „Şcoala de fete” cu două săli de clasă. 

În anul 1888 se va turna fundaţia pentru patru săli de clasă, cu un singur nivel, iar în anul 
şcolar 1927/1928 se inaugurează alte patru săli, la etaj, cum vedem şi astăzi. Existenţa minorităţii 
evreieşti, creşterea demografică, determină înfiinţarea în anul 1904 a Şcolii israelito-române pe 
actualul fundament pe care se afla atelierele liceului şi grădiniţa de copii. 

În perioada interbelică, Hârlăul cunoaşte o adevărată efervescenţă culturală, prin existenţa 
unor cluburi şi societăţi culturale, formaţii artistice, biblioteci, a unui cinematograf cu aparatură şi 
filme aduse, periodic, de la Iaşi. 
 

IV. DE LA „ŞCOALA MIXTĂ DE 10 ANI” 
LA LICEUL TEORETIC "ŞTEFAN CEL MARE " 

 
Reforma învăţământului din 1948 şi creşterea demografică au determinat înfiinţarea în 

anul 1949 a Şcolii Generale de 7 ani, iar în anul şcolar 1952/1953, după lungi tergiversări ia 
fiinţă în actualul local vechi al Şcolii Generale, Şcoala Medie Mixtă cu clase paralele I-X. 
Şcoala Medie Mixtă de 10 ani va funcţiona începând din tomna anului 1953 când sunt admişi în 
clasa a VIII-a 88 de elevi. 

Anul şcolar 1955/1956 este anul primei promoţii cu examen de bacalaureat susţinut la 
Hârlău. 

Disciplinele de studiu erau: limba şi literatura română, limba rusă, geografia, ştiinţele 
naturii, desenul, educaţia fizică, matematică, fizică, igienă, muzică. 

Contextul istoric se exprimă şi în preluarea unor elemente din învăţământul sovietic ca: 
introducerea pătrarelor în locul trimestrelor din anul şcolar 1951/1952 şi evaluarea cunoştinţelor 
prin notarea elevilor cu note de la 1 la 5. Au loc modificări în studiul limbilor străine prin sporirea 
numărului de ore la limba rusă, creşte numărul de ore la fizică din anul şcolar 1965/1966. 

Se extind şi lucrările practice în perioada 1955-1956 până la clasa a X-a inclusiv, urmând 
ca în anii următori 1957/1958 numărul orelor de practică să se ridice la 4 şi chiar 6 pe 
săptămână. 

În 1955, prin ordinul nr. 229 al Ministerului Învăţământului, sunt scoşi din şcoală 
26 din elevii claselor VIII-IX, care n-au obţinut la sfârşitul pătrarului al doilea din anul şcolar 
1954/1955 note de trecere la mai mult de 2 materii. 

Din anul şcolar 1956/1957 se reintroduc trimestrele iar în anul următor se revine la 
sistemul de apreciere a cunoştinţelor cu note de la 10 la 1 precum şi examene de promovare şi de 
absolvire pentru clasele terminale la sfârşitul anului şcolar. În anul 1958 se adoptă de către M.I. 
hotărârea prelungirii duratei Şcolii medii de la 10 la 11 clase. 



În acelaşi an, din mai, elevii vor avea posibilitatea 
orientării spre profil real sau uman. 

1959 este anul în care se dă în folosinţă noua clădire 
destinată Şcolii Medii din Hârlău, clădire numită de cei de azi 
clădirea veche a liceului, (foto). 

Baza materială se va îmbunătăţi an de an, vor fi 
amenajate săli pentru fizică şi chimie, s-a îmbogăţit 
materialul didactic la majoritatea disciplinelor, biblioteca şi-a 
sporit numărul de volume deja 1500 la început la 4000 în 
1960, iar în acest an aniversar are peste 15000 volume. 

În anul 1965, Şcoala Medie va deveni liceu de cultură 
generală conform H.C.M. nr. 903/1965, iar din 1974 se 
numeşte liceu real-umanist cu 12 clase. 

Procesul de industrializare impune desfiinţarea 
liceelor real-umaniste şi apariţia liceelor industriale, iar 
liceul nostru devine în 1977 liceu industrial, patronat de Ministerul Industriei Chimice. Va avea 
la început clase cu profil de chimie industrială, mecanică şi mai târziu se vor adăuga noi profiluri 
ca: industrie uşoară, industria lemnului, agrobiologie. 

În perioada cât a fost liceu cu profil industrial absolvenţii acestui liceu s-au încadrat în 
marea lor majoritate în producţie şi o parte mai mică decât până la 1977, au urmat cursurile 
facultăţilor cu profil industrial sau chiar a celor din cadrul Universităţii. 

În 1990 ca urmare a dorinţei cadrelor didactice ale şcolii şi reînnodând o perioadă de 
împliniri, liceul redevine Liceul teoretic „ŞTEFAN CEL MARE” prin ordinul nr. 45816/1990 a 
Ministerului Învăţământului şi Ştiinţei. 

Numele liceului e numele marelui voievod moldav ca recunoaştere pentru „chipul de 
viteaz, bun, cuminte şi sfânt al celui mai mare om ce s-a ridicat dintre români”. 

Se reiau clasele cu profil real de chimie-biologie, matematică-fizică, fizică-chimie şi cu 
profil uman (filologie, filologie-limbi străine, istorie-ştiinţe sociale), iar din anul şcolar 
1992/1993 va lua fiinţă o clasă cu profil de informatică. 
 

V. CONFIGURAŢIA SISTEMELOR DE ÎNVĂŢĂMÂNT ŞI A POPULAŢIEI 
ŞCOLARE A LICEULUI ÎN CEI 40 DE ANI 

 
Încă de la înfiinţare, în cadrul liceului au funcţionat şi clase ale ciclului primar (între 4-6 

clase anual). Spaţiul necesar funcţionării tuturor claselor a fost asigurat prin recuperarea unor 
săli cu altă destinaţie. 

În primul an de activitate liceul a funcţionat cu un număr de 12 clase pentru ca acest 
număr să crească anual, în special prin ciclul mediu al şcolii. În anul şcolar 1960/1961 se 
anexează secţia serală a claselor de învăţământ. Învăţământul seral ia amploare din anul şcolar 
1977/1978, când elevii sunt recrutaţi din întreprinderile şi instituţiile oraşului, din împrejurimi 
(industrie, comerţ, spital etc.) Sistemul examenului fără frecvenţă s-a practicat până în anul 
1977, învăţământul de masă însemnând astfel acceptarea mediocrităţii pregătirii. Majoritatea 
elevilor provin din familii de ţărani şi muncitori, care locuiesc în oraşul Hârlău sau în comunele 
limitrofe. 

Astăzi procesul de învăţământ se realizează în condiţii mai bune prin cursuri de zi. 
Pentru o mai bună edificare asupra numărului de elevi ai liceului, a numărului de clase, 

de la înfiinţare până în prezent redăm următorul tabel: 



TABELUL CU POPULAŢIA ŞCOLARĂ ÎNTRE ANII 1953-1993 
 

CLASELE I-XII  CURS DE ZI NR. 
CRT. 

AN 
ŞCOLAR 

NR. 
CLASE 

NR. 
ELEVI I II III IV V VI VII VIII IX X XI XII 

1. 1953/1954 12 351 24 21 32 21 66 57 42 88     
2. 1954/1955 13 343 28 24 17 29 48 44 48 35 70    
3. 1955/1956 14 321 27 25 24 17 446 37 35 33 24 53   
4. 1956/1957 17 488 93 55 66 52 52 42 43 40 22 23   
5. 1957/1958 19 516 91 73 49 72 59 50 30 40 31 21   
6. 1958/1959 21 601 91 86 76 50 81 46 42 44 37 27 21  
7. 1959/1960 22 674 93 82 83 73 82 58 46 53 40 36 28  

 
CLASELE I-XII  CURS DE ZI Nr 

CRT. 
AN 

ŞCOLAR 
 NR. 

CLASE 
NR. 

ELEVI I II III I V VI VI VIII IX X XI XII 
8. 1960/1961 11 417     112 70 70 53 43 34 35  
9. 1961/1962 15 546   32 40 87 105 76 80 51 42 33  
10. 1962/1963 26 907 95 85 92 84 87 81 10 121 80 40 42  
11. 1963/1964 19 725     101 76 80 249 111 77 31  
12. 1964/1965 21 741     93 101 75 78 224 104 66  
13. 1965/1966 24 868     96 95 10 97 166 214 99  
14. 1966/1967 25 858     105 90 92 99 123 155 194  
15. 1967/1968 26 897     82 104 93 92 265 125 136 *
16. 1968/1969 21 755         269 230 122 134
17. 1969/1970 25 902         294 259 225 124
18. 1970/1971 28 1004         273 248 267 216
19. 1971/1972 26 918         130 273 248 267
20. 1972/1973 23 810         176 130 233 271
21. 1973/1974 26 868 56 26 28 26 59 35 31 42 81 133 124 227
22. 1974/1975 24 765 98 57 27 30 31 63 41 31 95 52 124 116
23. 1975/1976 25 799 64 96 69 30 44 31 61 31 102 92 56 123
24. 1976/1977 27 876 74 78 92 67 33 49 35 58 194 95 51 50 
25. 1977/1978 21 764         216 186 72 47 
26. 1978/1979 16 539         141 194 140 64 
27. 1979/1980 16 570         174 175 82 139
28. 1980/1981 15 549         180 179 108 82 
29. 1981/1982 17 535         148 187 95 105
30. 1982/1983 20 716         333 225 70 88 
31. 1983/1984 24 851         358 313 112 68 
32. 1984/1985 22 788         144 357 179 108
33. 1985/1986 20 708         252 144 144 168
34. 1986/1987 23 815         288 245 144 138
35. 1987/1988 25 895         324 288 146 137
36. 1988/1989 27 950         324 320 174 132
37. 1989/1990 28 1015         363 304 178 170
38. 1990/1991 26 723         179 259 134 151
39. 1991/1992 22 603         223 160 121 99 



40. 1992/1993 26 653         194 187 156 116
*) Ani fără absolvenţi 

 

VI. PROCESUL INSTRUCTIV-EDUCATIV 
Conţinutul instructiv-educativ se realizează în procesul de învăţământ mixt din liceu pe 

baza planului şi a programelor, prin activităţi organizate cu elevii în afara lecţiilor şi a şcolii. 
Planurile de învăţământ au suferit modificări în funcţie de sarcinile generale ale şcolii, de 
diversificarea metodelor didactice în munca cu elevii. 

S-a acordat în planul de învăţământ un loc important limbii şi literaturii române, 
matematicii, discipline de bază a căror număr de ore reprezintă în general, 25-30% din totalul 
orelor de învăţământ ale şcolii.  

Activitatea cadrelor didactice a urmărit formarea unui orizont cultural al elevilor, 
formarea deprinderilor intelectuale, relaţionarea teoriei cu practica, îmbunătăţirea continuă a 
metodelor de predare, a mijloacelor de învăţământ. 

Prin sistemul de lecţii s-a urmărit realizarea unor obiective generale ale învăţământului 
în funcţie de particularităţile de conţinut şi de mijloacele proprii fiecărui obiect. Ca ilustrare 
arătăm că obiectivele studiului limbii şi literaturii române s-au axat pe formarea deprinderilor 
de exprimare bogată şi nuanţată oral şi scris, pe cunoaşterea valorilor literaturii noastre, pe 
formarea capacităţii de interpretare a textului literar, de desprindere a valorii estetice. 

Modificările planului de învăţământ explică şi schimbările frecvente în cazul studiului 
limbilor străine. Alături de limba rusă, cu un număr mare de ore la începutul anilor ’50, se va 
pune un accent deosebit pe studiul limbilor franceză, engleză, germană şi latină. Studiul limbilor 
străine, urmăreşte asimilarea particularităţilor fonetice, lexico-gramaticale a unor limbi de 
circulaţie, formarea capacităţii de a conversa şi de a interpreta texte literare. 

După anul 1977 prin schimbarea profilului liceului prin modificările survenite în planul 
de învăţământ, numărul de ore pentru limbile străine devine foarte mic şi nu mai poate susţine 
motivaţia studiului acestor discipline. 

După 1989 noile planuri de învăţământ diferenţiază profilul real de cel uman şi prin 
numărul de ore dedicat limbilor străine. 

Studiului istoriei patriei şi a istoriei universale i se alătură cel al economiei politice, iar 
logica şi psihologia vor fi repuse în drept tot după 1989. 

Alături de disciplinele la care ne-am referit, cunoaşterea şi afirmarea personalităţii fiecărui 
elev se vor proba şi prin disciplinele reale. Munca cadrelor didactice se va aprecia în succese la 
concursuri şcolare, examene de admitere la facultate, cercuri pe obiecte. între obiectivele urmărite 
menţionăm dezvoltarea gândirii ştiinţifice, însuşirea cunoştinţelor aplicative prin lucrări în 
cabinete şi laboratoarele şcolii, formarea deprinderilor de muncă independentă. 

Nu putem lăsa deoparte mijloacele auxiliare care completează modalităţile de realizare a 
procesului instructiv educativ prin laboratoare, cabinete, ateliere, bibliotecă, sală de gimnastică. 

Procesul instructiv-educativ la nivelul liceului se completează şi printr-o varietate de 
acţiuni legate direct de activitatea didactică (examene, cercuri pe obiecte etc.) sau cu caracter 
festiv şi competitiv. Iniţiativa pregătirii examenelor şi îndeosebi a celor de admitere a pornit de la 
cadrele didactice dar şi de la părinţii elevilor. în acest scop se organizează consultaţii şi o 
pregătire suplimentară continuă, încununate cu rezultate foarte bune la examenul la bacalaureat 
sau la examenele de admitere în învăţământul universitar. 

În 1973 apărea în liceu revista „Anotimpuri”, oferind elevilor posibilitatea afirmării prin 
creaţii literare sau prin articole cu o problematică variată. Conţinutul şi prezentarea grafică au 
impus această publicaţie dar după cel de-al treilea număr apariţia ei încetează, fără îndoială că 
şi din motive financiare. 

Activitatea cercurilor pe discipline, activitatea culturală antrenează de-a lungul anilor un 
număr considerabil de elevi. 



Programe festive, participarea la competiţii artistice între liceele judeţului, activitatea 
corului, a echipei de recitatori, formaţia de dans modern dar şi de dansuri populare, totul pune în 
evidenţă talentul, sensibilitatea elevilor. 

În viaţa şcolii, elevii şi profesorii şi-au arătat întreaga disponibilitate sufletească, 
dorinţa reuşitei, a satisfacţiei profesionale, a împlinirii personale. 

Cei 40 de ani sunt un mesaj de conştiinţă şi dăruire al cadrelor didactice şi al elevilor de 
ieri şi de azi. E mesajul dintotdeauna al şcolii pentru generaţiile unor locuri ce vorbesc despre 
perenitatea plaiurilor moldave, a oamenilor cu firea blândă, privirea caldă şi sufletul generos. 

        Prof. Vasile Tătar 
        Prof. Aurel Neicu 



BAZA MATERIALĂ A LICEULUI TEORETIC "ŞTEFAN CEL MARE" 
HÂRLĂU 

 
Întreaga activitate instructiv-educativă se desfăşoară în patru corpuri de clădire. 

 Corpul vechi de clădire, dat în folosinţă la 1.09.1959 este primul local destinat 
funcţionării liceului înfiinţat în 1953. În acest corp se află 5 săli de clasă, cabinetul de 
geografie, laboratorul de biologie, cabinetul de limbă rusă şi alte săli destinate: arhivei 
şcolare, contabilitatea, magazii, etc. 

 Clădirea nouă, dată în folosinţă la 1.09.1973, are 3 nivele unde funcţionează 17 săli de 
clasă, un laborator de chimie şi un altul de fizică; de asemeni la parter se află cancelaria 
profesorilor, cabinetele directorilor, secretariatul. Lângă această clădire se află anexată 
sala de sport a liceului. 

 Internatul şi cantina, sunt clădiri date în folosinţă în anul 1969 la 1 ianuarie; internatul are 
o capacitate de 200 locuri şi o suprafaţă de 1800 m.p.; la cantină pot servi masa într-o 
serie 200 elevi. Astăzi, datorită numărului mare de clase şi a numărului mic de elevi 
interni, în cămin s-au înfiinţat 4 săli de clasă şi un mic laborator de informatică. 

 Atelierele liceului, se află pe fundaţia fostei şcoli israelito-române, spunem pe fundaţia 
fostei şcoli israelito-române deoarece în anul 1968 clădirea a ars şi a fost refăcută în 
totalitate. La ora actuală în această clădire îşi desfăşoară activitatea clasele profesionale, 
cele cu profil industrial şi agricol. În clădire se găseşte şi cabinetul de tehnologie, o sală 
de maşini şi 4 ateliere şcoală. Pe lângă aceste clădiri mai sunt o serie de magazii şi o 
pivniţă, destinate depozitării diferitelor materiale cât şi alimentelor. 
Cabinetele şi laboratoarele, sala de gimnastică au în dotare materiale didactice, sigur în 

cantităţi suficiente, dar din păcate în ultimul timp susţinerea bugetară a şcolii nu a mai permis 
procurarea de bază materială didactică modernă. 



TABELUL CADRELOR DIDACTICE ÎN ANII 1953-1993 
 

DIRECTORII LICEULUI 
1. CHIRIAC DUMITRU, învăţător, 1.09.1953-1.09.1955 
2. POSTOLACHE CRISTINEL, prof. fizică 1.09.1955-1.09.1956 
3. TĂTAR VASILE, prof. limba română 1.09.1956-1.09.1958 
4. OLTEANU PETRU, prof. ştiinţe sociale 1.09.1958-1.09.1959 
5. TIMOFTE VICU, prof. geografie 1.09.1959-1.09.1960 
6. CUCIUREANUIOAN, prof. geografie 1.09.1960-1.09.1962 
7. VIŢELARU MARGARETA, prof. ştiinţele naturii 1.09.1962-1.09.1963 
8. MORARU DUMITRU, prof. limba română 1.09.1963-1.09.1974 
9. LUCA CONSTANTIN, prof. matematică 1.09.1974-1.09.1976; 1.01.1987-1.09.1988 
10.COSTACHE EUGENIA, prof. geografie 1.09.1975-10.01.1987 
11.NEICU AUREL, prof. matematică 1.09.1988- în activitate 
 

DIRECTORII ADJUNCŢI 
1. CHIRIAC DUMITRU, învăţător, 1.09.1956-1.09.1957 
2. GOLBAC MĂRIA, învăţător 1.09.1957-1.09.1958; 1.09.1958-1.09.1959 
3. UNGUREANU IOAN, învăţător 1.09.1958-1.09.1959 
4. TIMOFTE VICU, prof. geografie 1.09.1960-1.09.1963 
5. MARCUS AVRAM, prof. matematică 1.09.1963-1.09.1964 
6. TĂTAR VASILE, prof. limba română 1.09.1964-1.09.1965 
7. BUZILĂRODICA, prof. chimie 1.09.1965-1.09.1981 
8. LUCA CONSTATIN, prof. matematică 1.09.1971-1.09.1974 
9. PALADE IOAN, prof. ştiinţe sociale 1.09.1981-10.01.1987 
10.NEICU AUREL, prof. matematică 1.09.1987-1.09.1988 
11.CĂLINESCU MĂRIA, prof. biologie 1.09.1989-18.01.1990 
12.FLORESCU ZOICA, prof. limba rusă 18.01.1990- în activitate 
 

LIMBA ŞI LITERATURA ROMÂNĂ 
1. Popescu Eugenia 1.09.1953-1.09.1955 
2. Nechifor Petru 1.09.1953-1.09.1955 
3. Nechifor Natalia 1.09.1953-1.09.1955 
4. Pelin Tomiţa 1.09.1954-1.09.1956 
5. Tătar Vasile 1.09.1955-1.09.1992 limba latină 
6. Lişman Vasile 1.09.1955-1.09.1958 
7. Crăciunescu Tomiţa 1.09.1956-1.09.1958 
8. Boronea Maria 1.09.1957-1.09.1968 
9. Marcus Puica 1.09.1957-1.09.1975 
10.Moraru Dumitru 1.09.1963-1.09.1987 
11.Scarlat Angela 1.09.1965-1.09.1977 
12.Jugureanu Oltea 1.09.1966-1.09.1973 
13.Podani Lidia 1.09.1968-1.09.1971 
14.Corlăţeanu Oltea 1.09.1969-1.09.1983 
15.Petria Ioan 1.09.1970-1.09.1974 
16.Păunaş Maria 1.09.1984-1.09.1985 
17.Dumitru Tatiana 1.09.1986- în activitate 
18.Paraschiv Adriana 1.09.1987-1.09.1990 



19.Dumitriu Gheorghe 1.09.1989 - în activitate 
20.Maticiuc Dumitru 1.09.1990 - în activitate 
 

LIMBA LATINĂ 
1. Radu Constantin 1.09.1964-1.09.1965 
2. Voinescu Nechifor 1.09.1965-1.09.1972 
3. Barbu Doina 1.09.1972-1.09.1973 
4. Simionescu Elena 1.09.1992 - în activitate 
 

LIMBA ŞI LITERATURA RUSĂ 
1. Lischer Naum 1.09.1953-1.09.1976 
2. Iticescu Maria 1.09.1953-1.09.1957 
3. Filip Titus 1.09.1957-1.09.1961 
4. Stratulat Andrei 1.09.1961-1.09.1962 
5. Cacescu Georgeta 1.09.1964-1.09.1974 
6. Manuca Paraschiva 1.09.1966-1.09.1967 
7. Flegant Minai 1.09.1966-1.09.1967 limba franceză 
8. Mutuleac Dumitru 1.09.1967-1.09.1970 
9. Grozav Nicolae 1.09.1967-1.09.1968 
10.Vapirovschi Pavel 1.09.1968-1.09.1969 
11.Dumbrăveanu Elena 1.09.1969-1.09.1975 
12.Florescu Zoica 1.09.1976-în activitate 
13.Rodu Alexandrina 1.09.1977-1.09.1978; 1.09.1988-1.09.1990; 1.09.1992-în activitate 
14.Jelescu Benedict 1.09.1988-1.09.1989 
 

LIMBA ŞI LITERATURA FRANCEZĂ 
1. Clos Elena 1.09.1956-1.09.1963 limba latină 
2. Huianu Ecaterina 1.09.1964-1.09.1969 
3. Diaconescu Florentina 1.09.1968 - în activitate 
4. Dumitrescu Rodica 1.09.1969-1.09.1970 
5. Popa Todirenchi Mariana 1.09.1970-1.09.1979 
6. Creangă Mariana 1.09.1972-1.09.1974 
7. Marcu Suzana 1.09.1972-1.09.1976 
8. Panaite Rodica 1.09.1986-1.09.1988 
9. Moraru Dumitru 1.09.1991 - în activitate 
10.Daraban Manuela 1.09.1992 - în activitate 

 

LIMBA ŞI LITERATURA ENGLEZĂ 
1. Lupovici Marcel 1.09.1968-1.09.1971 limba germană 
2. Stolnicu Mariana 1.09.1970-1.09.1971 
3. Buzdugan Nicolae 1.09.1971-1.09.1972 
4. Pavalache Elena 1.09.1971-1.09.1972 
5. Vasilache Cătălina 1.09.1972-1.09.1973 
6. Munteanu Virginia 1.09.1972-1.09.1975 
7. Molocea Elena 1.09.1975-14.11.1983 
8. Vararu Mihaela 1.09.1979-1.09.1980/1.09.1990-1.09.1991 
9. Petrovici Virginia 1.09.1978-1.09.1980 
10.Burduja Ionică 1.09.1983-1.09.1985 



11.Bordei Nicoleta 1.09.1985-1.09.1987 
12.Racz Melinda 1.09.1987-1.09.1990 
13.Cizmăriţa Gabriel 1.09.1988-1.09.1989 
14.Bălţanu Adela 1.09.1989-1.09.1990 
15.Ciobanu Viorel 1.09.1991-???? 
16.Lungu Diana 15.09.1992 -???? 
17.Carp Carmen 15.09.1992-??? 
 

LIMBA ŞI LITERATURA GERMANĂ 
1. Dumitrescu Hilda 1.09.1969-1.09.1973 
2. Heşcovici Alecu 1.09.1970-1.09.1971 
3. Cioltan Georgeta 1.09.1970-1.09.1976 
4. Gunesch Hanna 1.09.1976-1.09.1980 
5. Ceucă Cristina 1.09.1980-1.09.1981 
6. Cristea Ileana 1.09.1981-1.09.1983 
 

ISTORIA 
1. Strauss Alexandrina 1.09.1953-1.09.1955 
2. Ciută Dumitru 1.09.1955-1.09.1956 
3. Chiriac Eufrosina 1.09.1955-1.09.1956 
4. Mardare Valeria 1.09.1956-1.09.1957 
5. Caia Maria 1.09.1957-1.09.1960 
6. Ojoc Agnia 1.09.1959-1.09.1961 
7. Duceag Maria 1.09.1958-1.09.1954 
8. Florea Doina 1.09.1962-1.09.1964 
9. Viforeanu Carmen 1.09.1961-1.09.1963 
10. Luţă Teodor 1.09.1963-1.09.1967 
11. Enache Ioan 10.01.1954-1.09.1968 limba franceză 
12. Chiţanu Sorin 1.09.1964-1.09.1969 
13. Giosu Florentina 1.09.1966-1.09.1970 
14. Mîrza Ştefan 1.09.1969-1.09.1984 
15. Cucu Aurel 1.09.1969-1.09.1977 
16. Dumitriu Mariana 1.09.1972-???? 
17. Pârpâriţă Doina 1.09.1983-1.09.1985; 1.09.1992-??? 
18. Ursache Adriana 1.09.1984-??? 
 

GEOGRAFIA 
1. Chiriac Eufrosina 1.09.1953-1.09.1957 
2. Volcinschi Elena 1.09.1957-1.09.1959 
3. Cuciureanu Ioan 1.09.1958-1.09.1960 
4. Timofte Vicu 1.09.1959-??? 
5. Costache Eugenia 1.09.1960-1.09.1990 
 

ŞTIINŢE SOCIALE 
1. Chiriac Dumitru 1.09.1953-1.09.1957 
2. Olteanu Petru 1.09.1957-1.09.1964 
3. Palade Ioan 1.09.1964-??? 
4. Vornicu Ioan 1.09.1971-1.09.1974 
5. Ceobanu Carmen 1.09.1987-??? 
 

MATEMATICĂ 
1. Caufman Moritz 1.09.1953-1.09.1961 



2. Marcu Mircea 1.09.1956-1.09.1960 
3. Marcus Avram 1.09.1953-1.09.1975 
4. Aursulesei Ioan 1.09.1955-1.09.1956 
5. Hovco Vitalie 1.09.1957-1.09.1961 
6. Constantinescu Tinca 1.09.1961-1.09.1968 
7. Vozniuc Elena 1.09.1961-1.09.1964 fizică 
8. Stoicescu Măria 1.09.1961-1.09.1966 
9. Alexe Virginia 1.09.1962 - în activitate 
10. Luca Constantin 1.09.1964 - în activitate 
11. Oprişanu Petru 1.09.1965 - în activitate 
12. Dumitriu Mircea 1.09.1965-1.09.1978 
13. Cioltan Gheorghe 1.09.1969-1.09.1976 
14. Irimia Ioan 1.09.1969-1.09.1980; 1.09.1987-1.09.1989 
15. Popa Todirenchi Mircea 1.09.1976-1.09.1978; 1.09.1990-1.09.1991 
16. Neicu Aurel 1.09.1980 - în activitate 
17. Oancea Gheorghe 1.09.1983- în activitate 
18.  Năstase Constantin 1.09.1989 - în activitate 
19.  Piştea Daniela 1.09.1992 - în activitate 
 

FIZICA 
1. Postolache Cristinel 1.09.1954-1.09.1956 
2. Aursulesei Antonela 1.09.1955-1.09.1956 
3. Antonovici Corneliu 1.09.1964-1.09.1965 – matematică 
4. Simirad Victor 1.09.1965-1.09.1967 – matematică 
5. Doloca Sergiu 1.09.1966 - în activitate 
6. Dobrişan Georgeta 1.09.1966-1.09.1969 
7. Moraru Constantin 1.09.1967-1.09.1986 
8. Iosep Isac 1.09.1968-1.09.1973 
9. ArvinteTudor 1.09.1981-1.09.1982 
10.Herman Florin 1.09.1982-1.09.1984 
11.Agache Cătălin 1.09.1984-1.09.1986 
12.Huţanu Constantin 1.09.1984-1.09.1987 
13.Buhuceanu Ovidiu 1.09.1986-1.09.1987 
14.Enache Ionel 1.09.1986-1.09.1989 
15.Manolache Florin 1.09.1987-1.09.1990 
16.Iordăchioaiei Octaviana 1.09.1987 - în activitate 
17.Sîrbu Florentina 1.09.1990 - în activitate 
18.Doloca Anca 1.09.1990 - în activitate 
 

FIZICĂ CHIMIA 
1. David Strai 1.09.1953-1.09.1957 
2. TomaNicoleta 1.09.1965-1.09.1966 
3. Gavril Ştefania 1.09.1966-1.09.1967 
 

CHIMIA 
1. Ciulacu Ioan 1.09.1956-1.09.1957 
2. Grosu Gheorghe 1.09.1957-23.11.1958 
3. BuzilăRodica 23.11.1958-1.09.1981 
4. Constantin Lidia 1.09.1964-1.09.1968 
5. Dimitriu Mana 1.09.1967-1.09.1968 



6. Catz Mina 1.09.1968-1.09.1978 
7. Murariu Traian 1.09.1969-1.09.1970 
8. Crîşmaru Ecaterina 1.09.1970-1.09.1974 
9. Segal Sara 1.09.1977-1.09.1978 
10.Sînzîianu Simona 1.09.1978 - în activitate 
11.Ghitler Nicolae 1.09.1978-1.09.1979 
12.IonescuLiviu 1.09.1978-1.09.1979 
13.Oancea Mirela 1.09.1984 - în activitate 
14.Nechita Ligia 1.09.1988-1.09.1989 
15.Dîsca Aurica 1.09.1988-1.09.1989 – fizica 
16.Daraban Anca 1.09.1989 - în activitate 
 

ŞTIINŢELE NATURII 
1. Arhip Maria 1.09.1953-1.09.1955 
2. Postolache Maria 1.09.1955-1.09.1956 
3. Viţelarii Margareta 1.09.1956-1.09.1975 
4. Maidan Eufrosina 25.08.1960-1.09.1961 
5. Boroleanu Elena 25.10.1962-1.09.1963 
6. Teodoru Floarea 1.09.1962 - în activitate 
7. Constantin Dumitru 1.09.1964-1.09.1968 
8. Luţa Dimofte Iulia 1.09.1964-08.02.1965 
9. Scarlat Aurel 1.09.1964-1.09.1981 
10.Dincă Veronica 1.09.1967-1.09.1968 
11.Călinescu Maria 1.09.1985-1.09.1990 
12.Petraş Elena 1.09.1990 - în activitate 
 

AGRICULTURA 
1. Costache Gheorghe 1.09.1959-1.09.1960 
2. Rudnic Paula 1.09.1961-1.09.1963 
3. Rusu Dionisie 1.09.1961-1.09.1963 
4. Cîrlan Mihai 1.09.1968-1.09.1977 
 

MUZICA 
1. Dumitriu Constantin 1.09.1953-1.09.1968 
2. Viţelaru Eugen 1.09.1961-1.09.1976 – învăţător 
3. Keresztes Imre 1.09.1970-1.09.1977 
4. Lazăr Mihai 1.09.1972-1.09.1974 
 

DESEN 
1. Constantinciu Horaţiu 1.09.1958-1.09.1963 
2. RomilaTereza 1.09.1965-1.09.1973 
3. Apetroaie Teodor 1.09.1963-1.09.1973 
4. Migala Magda 1.09.1977-1.09.1978 
5. Bîzgă Minodora 3.03.1977-1.01.1984 
 

EDUCAŢIA FIZICĂ 
1. Bălan Vasile 1.09.1953-1.09.1977 
2. Mocanu Ştefan 1.09.1955-1.09.1957 



3. Gheorghiu Corneliu 1.09.1957-1.09.1958 
4. Năstase I. Constantin 1.09.1964/1.09.1974- în activitate 
5. Dumitriu Iulia 1.09.1965-1.09.1972 
6. Dumitriu Liviu 1.09.1968-1.09.1973 – învăţător 
7. Crăcăna Gheorghe 1.09.1972-30.01.1989 
8. Zdurcea Ionel 1.09.1988-1.09.1989 
9. Petraş Costache 1.02.1989 - în activitate 
 

ÎNVĂŢĂTORI 
1. Rudnic Paula 15.09.1953-15.09.1963 
2. Dumitrescu Hilda 15.09.1953-15.09.1963 
3. Dinu Maria 15.09.1953-15.09.1955 
4. Lişman Vasile 15.09.1953-15.09.1955 
5. Ungureanu Ioan 15.09.1953-1.09.1963 
6. Scutaru Romulus 15.09.1954-1.09.1963 
7. Dumitriu Aurora 15.09.1955-15.09.1963 
8. Cuciureanu Elena 15.09.1954-1.09.1963 sil. 09.1973-1.09.1974 
9. Parfenie Iulia 15.09.1955-1.09.1963 
10.Ungureanu Maria 15.09.1955-1.09.1963 
11.Halperu Bianca 15.09.1956-15.09.1959 
12.Lişman Elena 15.09.1956-15.09.1959 
13.Boicu Sofia 15.09.1958-1.09.1963 
14.Olteanu Maria 15.09.1959-15.09.1963 
15.Constantinescu Tinca 15.09.1959-15.09.1963 
16.Moraru Victoria 15.09.1959-15.09.1963 
17.Neagu Mana 15.09.1960-1.09.1963/1.09.1973-1.09.1977 
18.Covătaru Viorica 15.09.1962-15.09.11963 
19.Moraru Tatiana 1.09.1973-1.09.1977 
20.Luca Viorica 1.09.1973-1.09.1977 
21.Siminiceanu Constanţa 1.09.1974-1.09.1977 
22.Stoica Eugenia 1.09.1974-1.09.1977 
23.Viţelaru Eugen 1.09.1974-1.09.1977 
24.Rusu Constanţa 1.09.1976-1.09.1977 
 

INGINERI 
1. Segal Uşer 1.09.1977-1.09.1979 
2. Covalciuc Valeriu 1.09.1978-1.09.1991 
3. SimonGică 1.09.1978-1.09.1984 
4. Simon Silvy 1.09.1978-1.09.1984 
5. Niculescu Paul 1.09.1979-15.02.1982 
6. LiteanuLiliana 1.09.1980-7.02.1983 
7. Brif Heinrich 1.09.1980-1.09.1986 
8. Brif Doinita 1.09.1981-1.09.1986 
9. Chiriac Neculai 15.02.1982-1.09.1986 
10.Curcă Constantin 1.09.1982-1.09.1985 
11.Andrica Tiberiu 1.09.1983-1.09.1986 
12.Vînătoru Gabriela 1.09.1986-1.09.1991 



13.Steclaru Maria 1.09.1985- în activitate 
14.AlistarTereza 1.09.1986-1.09.1990 
15.Agache Mihai 1.09.1986 - în activitate 
16.Boită Liviu 1.09.1987 - în activitate 
17.Olariu Gabriela 1.09.1987 - în activitate 
18.Gomei Nina 1.09.1989 - în activitate 
 

MAIŞTRI INSTRUCTORI 
1. Moraru Tatiana 1.09.1971-1.09.1973 
2. Amariţei Natalia 1.09.1971-1.09.1977 
3. Axinte Dumitru 1.09.1971-1.09.1977 
4. Iftodi Mihai 1.09.1971-1.09.1979 
5. Strauss Alexandrina 1.09.1971-1.09.1977 
6. Păuneţ Maria 1.09.1973-1.09.1977 
7. Smerea Ioan 1.09.1973-1.09.1991 
8. Ungureanu Mihai 1.09.1973-1.09.1977/1.09.1981-1.09.1983 
9. Faraon Constantin 1.09.1974 - în activitate 
10.Chiriac Alexandru 1.09.1977 - în activitate 
11.Boambă Hristache 1.09.1977-1.09.1978 
12.Nicu Sebastian 1.09.1978-1.09.1981 
13.Haldan Constantin 1.09.1981 - în activitate 
14.Pavel Dumitru 1.09.1984 - în activitate 
15.SavoaiaTatiana 1.09.1989-1.09.1991 
 

SECRETARI 
1. DavidRebeca 1.09.1953-1.01.1971  
2. Florescu Caliopia 1.01.1971-1.03.1980 
3. Georgescu Maria 1.03.1980 - în activitate 
 

DACTILOGRAFI 
1. Crăciun Simion 1.09.1954-1.09.1955 
2. Gandrabura Maria an şcolar 1955/56 
3. Ciobanu Lucreţia 1.09.1956-1.09.1958 
4. Onofrei Hareta 1.09.1962-1.09.1971 
5. Georgescu Maria 1.09.1968-1.03.1980 
6. Prilipceanu Maria 1.03.1980-1.09.1991 
 

CONTABILI 
1. Jercea Gheorghe 1.09.1953-1.09.1956 – administrator 
2. Dumitriu Constantin 1.09.1955-1.01.1963 
3. Turiceanu Amalia 1.01.1963-1.02.1986 
4. Calinciuc Silvia 1.02.1986 - în activitate 

 

ADMINISTRATORI 
1. Viorica Natalia 1.09.1956-1.09.1958 



2. Slăbuţu Vasile 1.09.1958-1.09.1969 
3. Simionescu Alexandru 1.09.1963-1.09.1969 
4. Păuneţ Constantin 1.09.1969-1.09.1976 
5. Ciobanu Neculai 1.09.1976 - în activitate 
 

PEDAGOGI 
1. Chiriac Mihai 1953-1954 
2. Gavrilescu Eugen 1954-1955 
3. Dumitriu Liviu 1955/1956 şi 1956/1957 
4. Rusu Dionisie 1957-1958 şi 1958-1959 
5. Moraru Victoria 1958-1959 
6. Bădăluţă Dumitru 1959-1960 şi 1960-1961 
7. Clos Elena 1.09.1960-1.09.1987 
8. Mihai Dumitru 1961-1962 
9. Şaramet Laurenţia 1.09.1962-1.09.1967 
10.Vozniuc Miron 1962-1963 
11.Prilipceanu Dumitru 1967/1968; 1968/1969; 1971/1972 
12.Diac Filofteia 1967/1968; 1968/1969 
13.Izuric Aurica 1968/1969; 1969/1970; 1970/1971 
14.Vlanga Anca 1969/1970 şi 1970/1971 
15.Prodan Gheorghe 1969/1970; 1970/1971; 1971/1972 
16.Vornicii Alexandru 1969/1970; 1970/1971 
17.Ţăruş Mircea 1970/1971 
18.Păuneţ Mana 1971/1972 
19.Chiriac Argentina 1971-1972; 1972/1973 
20.Iancu Maria 1973/1974 
21.Cojoc Agripina 1972/1973 
22.Tănase Adrian 1972/1973 
23.Romaniuc Rodica 1972/1973 
24.Agafiţei Petru 1972/1973; 1973/1974; 1974/1975 
25.Bîrsan Paraschiva 1975/1976 
26.Popa Fănică 1976/1977 şi 1977/1978 
27.Mihai Costică 1.09.1978-1.02.1985 
28.Chiriac Georgeta 1.09.1987 - în activitate 
 

BIBLIOTECARI 
1. Dobrovolschi Florentina 1.09.1962-1.12.1963 
2. Tătar Margareta 1.12.1963-1.09.1969 
3. Bălan Constantin 1.09.1969-1.09.1970 
4. Maftei Maria 1.09.1970-1.09.1972 
5. Prilipceanu Maria 1.09.1972-1.09.1981 
6. Mihai Costică 1.09.1981-1.02.1985 
7. Neicu Hortenzia 1.09.1985-1.10.1987 
8. Ciobanu Maneta 1.10.1987 - în activitate 
 

LABORANŢI 
1. Amaziliţei Adriana 1.09.1966-1.09.1967 
2. Şaramet Laurenţia 1.09.1967-1.10.1967 



3. Iancu Maria 1.09.1970-1.09.1973 
4. Prilipceanu Măria 1.09.1971-1.02.1972 şi 1.09.1991 -în activitate 
5. Neicu Hortenzia 1.10.1987 - în activitate 
6. Prilipceanu Elena 22.11.1990-1.09.1991 
7. Teodoru Daniela 1.09.1990-1.12.1992 
8. Doru Alina 1.12.1992 - în activitate 
 

ABSOLVENŢII LICEULUI "ŞTEFAN CEL MARE" din Hârlău 
din anul şcolar 1955-1956 până în anul şcolar 1992-1993 

PER ASPER AD ASTRA 

TABELUL NOMINAL AL ŞEFILOR DE PROMOŢIE 

1. IOHANSLIMA1956 
2. LUNGUIULIA 1957 
3. NEGRI LUCREŢIA 1959 
4. MIHAI ECATERINA 1960 
5. ITICESCU ALEXANDRU 1961 
6. CLOS LUIZA 1962 
7. IŢIC CLARA 1963 
8. CEUCĂ DUMITRU 1964 
9. CĂLUGĂRU MIHAI 1965 
10. CLOS GABRIELA 1966 
11. SOLOMONADY1967 
12. BELIŞRODICA1969 
13. GĂINĂ TEODORA 1970 
14. BUZILĂRODICA 1971 
15. MORARU SORINA 1971 
16. BOTEZATU ANGELA 1972 
17. NICULESCU PAUL 1973 
18. STOLERU SILVY 1974 
19. ACASANDREI DUDUŢA 1975 
20. LĂCĂTUŞU CONSTANŢA 1976 
21. COSTACHESCU ASPAZIA 1977 
22. SANDU IOAN 1978 
23. LUCA ELENA 1979 
24. LUCARODICA 1980 
25. MUNTEANU ONORICA 1981 
26. COSTIN GABRIELA 1982 
27. ALEXE OANAFELICIA 1983 
28. AGĂINOAIE MĂRIA 1984 
29. CIOCHINĂ LAURENŢIU 1985 
30. ALEXE MILEDY MIHAELA 1986 
31. CIOCHINĂ OVIDIU GABRIEL 1987 
32. PARFENOV MIHAELA 1988 
33. RUSU DUMITRU 1989 
34. GLODOREANU CRISTINA 1990 
35. UNGUREANU MIHAELA 1991 
36. BEJENARU TEODORA 1992 
 


